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Referat af Integrationsrådets konstituerende møde tirsdag den 3. 

maj 2022 
 

 

Til stede:  
• Helia Azkia, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Ummukhultum Yahya Hamyar, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Zara Yahyai Jensen, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Søren B. Heisel, Kommunalbestyrelsen  

• Anton Brüniche-Olsen, Kommunalbestyrelsen 

• Ellen Margrethe Andersen, Netværkshuset, Dansk Flygtningehjælp  

• Jeanne Lentz, Netværkshuset, Dansk Flygtningehjælp 

• Michael Dall, Håndværkerforeningen 

• Fatima Gustafsson, Erhvervslivet i Gentofte 

• Alexandra Liv Vest Løvdal, dagtilbudsområdet 

• Ulrik Hesse, Sammenslutningen af Idrætsforeninger i Gentofte (SIG) 

Fra forvaltningen: 

• Jacob Berger Strønæs, Børn og Skole, Kultur, Unge og Fritid  

• Ida Juhler, Stab & Udvikling, Social & Sundhed (sekretær) 

Afbud:  
• Halima El Abassi, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Kosna Savage, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Anneh Hawwa, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Ane Palsberg, skoleområdet  

• Michael Dall, Håndværkerforeningen 

• Bo Sund, Erhverv, Beskæftigelse og Integration, Social & Sundhed 
 

1. Velkomst og kort præsentationsrunde 

Viceborgmester Søren Heisel, Kommunalbestyrelsen, bød velkommen til det nye integrationsråd. 

Alle rådets medlemmer og de kommunale repræsentanter præsenterede sig. 

 

2. Valg af Integrationsrådets formand 

I vedtægten for Integrationsrådet i Gentofte Kommune fremgår det, at valget til formand af rådet 

skal ledes af det ældste de medlemmer, der er udpeget af og blandt medlemmerne af 

Kommunalbestyrelsen. I dette tilfælde var det Søren Heisel, som skulle stå for valghandlingen. 

Halima El Abassi havde forud for mødet tilkendegivet, at hun var kandidat til formandsposten. Ingen 

af de tilstedeværende medlemmer ønskede at opstille. Halima El Abassi blev enstemmigt valgt 
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3. Valg af Integrationsrådet næstformand 

I den nyvalgte formands fravær fortsatte Søren Heisel ledelsen af valget til næstformand. 

Ummukhultum Yahya Hamyar ønskede at opstille, og blev enstemmigt valgt. 

 

4. Valg af et medlem til repræsentantskabet for Det Nationale Integrationsråd 
Ifølge § 6 Integrationsrådets vedtægt fremgår det, at der skal vælges et medlem til 

repræsentantskabet for Det Nationale Integrationsråd. Zara Yahyai Jensen meldte sig, og blev 

enstemmigt valgt. Hun tager med til det konstituerende repræsentantskabsmøde lørdag den 21. maj 

i Odense. 

 

5. Drøftelse af mødeplan for 2022 

På mødet blev der omdelt et forslag til mødeplan for Integrationsrådet 2022, som blev godkendt af 

medlemmerne. Møderne og et seminar er aftalt til: 

• Onsdag den 4. maj 2022, kl. 17-18.30 

• Tirsdag den 14. juni kl. 17-19 

• Tirsdag den 23. august kl. 16-20, seminar.  

• Mandag den 12. september kl. 17-19 

• Onsdag den 7. december kl. 17-19. 

 

6. Orientering om kommunes indsats for modtagelse af fordrevne fra Ukraine 
Integrationsrådet blev orienteret om kommunens store opgave med bl.a. modtagelse, 

boligplacering, job, danskundervisning, dag- og skoletilbud og en række frivillige aktiviteter for 

fordrevne fra Ukraine. Der er et tæt samarbejde med frivillige foreninger og borgere om at løse 

opgaven.  

Ca. 200 fordrevne fra Ukraine har foreløbig fået opholdstilladelse efter særloven i Gentofte. Den 

menes, at der befinder sig yderligere 100-150 personer i kommunen, som afventer besked om 

ophold. Der findes information på kommens hjemmeside www.gentofte.dk/ukraine målrettet 

nyankomne og borgere, som bl.a. ønsker at gøre en frivillig indsats. Teksterne på ukrainsk og dansk.  

 

7. Eventuelt 
Intet. 

 

 

 

9. maj 2022/Ida Juhler 

 

 

http://www.gentofte.dk/ukraine
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